

EL DIA POLITICO

LA PANACEA DEL DOCTOR ALBIÑANA

La inquietud política actual tiene una expresiva nueva pero no inesperada en el partido que a lo que parece respira, dirige y abona el doctor Albiñana Sanz. Se llama este partido Nacionalista Español y en realidad no es sino la fórmula cuya amenaza «flota en el ambiente».

En el fondo es indiscutible que en nuestro país y por tributo a nuestras tradicionales paradojas faltaba un Partido Nacionalista por lo mismo que afortunadamente España es el país menos nacionalista del mundo. Ahora bien, el señor Albiñana a lo que parece se ha inspirado en lo que hace relación a la esencia del partido, en el Nacionalista «integral» francés, del que es de sospechar que tome hasta el modelo que lo ofrecen los «camelots di roi» para sus milicias. Ahora bien, en el aspecto que le incumbe personalmente, sigue lo tradicional como es de rigor en un presunto jefe de un presunto nacionalismo. Y así es muy justo que a la nueva agrupación la encauce y edite un médico para no interrumpir la tradición española de que cada hombre se ocupe de menesteres que no son los de su oficio.

Però no obstante, el doctor Albiñana no descuida el suyo. Porque si bien anuncia en las planas industriales de los periódicos, el nuevo partido, también anuncia su clínica personal desde las emisiones madrileñas de la Unión Radio. Desgraciadamente para nuestro porvenir España no tiene fé en los médicos. Y lo que es aún mejor no los necesita.

GARCIA PRIETO O LA TRANSIGENCIA

El señor García Prieto ha almorzado con el general Berenguer. Esta noticia, que en apariencia no tiene ninguna importancia, es, no obstante, tema de múltiples comentarios. Ahora bien, tales comentarios caen fuera de las órbitas posibles en que nosotros hemos de girar cada día y en voz alta.

En realidad la transigencia del último presidente constitucional de que es este almuerzo claro testimonio, no le sorprendió a nadie. Una vez que a pesar del golpe de Estado le fué posible al señor García Prieto conservar la cabeza y aun la vida, es muy natural que vuelva a aproximarse al régimen para conservar su situación de jefe de un Gobierno futuro que favorezca a la patria y quien sabe si al mismo García Prieto, que fué y acaso sea nuevamente —¿por qué no?— una de sus expresiones.

Estos almuerzos que se realizan como sacrificio ritual a la transigencia, dan un terminante testimonio de que no estamos lejos de una vuelta a la normalidad política. La normalidad es eso: que almuercen juntos el general Berenguer y el presidente del último Consejo de ministros constitucional. Si realmente gobernar es transigir, no hay mejores gobernantes que los que integraron lo que hemos convenido en llamar «viaje político».

Però es posible que las nuevas actitudes de la juventud y de los hombres con capacidad de Gobierno, que se han incubado en este paréntesis de seis años, aspiren a darnos testimonio un día de que estos aspectos de la transigencia no tiene nada que ver con el arte de gobernar.

SEVILLA

En esta época del año asume Sevilla el derecho a todas las atenciones nacionales. En realidad el centralismo cuya residencia naturalmente es Madrid. Tiene dos extensiones tentáculos. Una de ellas actualmente amortiguada se adhiere a la vida española durante el verano: San Sebastián. La otra durante la primavera: Sevilla. Juntos expresaban los cuatro modos españoles de la voluptuosidad: El juego, el vino, los toros y la fe.

Pues en Sevilla, ciudad mayorazga con perjuicio de muchos segundones ilustres, reside ahora la sede de toda actividad. Los ministros ocupan en los viajes a Sevilla mucha parte de su tiempo. Las procesiones de Semana

Santa, que tienen allí una lamentable tonalidad flamenco ejercen sobre el resto de la nación ese centripetismo tan gustoso a los hoteles, pensiones y demás máquinas para exprimir viajeros. Y sin embargo, artísticamente las procesiones de Semana Santa de Sevilla, no son superiores a las de Málaga, ni a las de Valladolid, ni a las de Toledo, ni a las de Zamora, ni a las de Murcia. Ahora bien las de Sevilla tienen un paso que las otras no han tenido nunca: el rey. Por eso la evocación de ella, cae dentro de los aspectos políticos de los panoramas actuales.

ELECCIONES

La realidad de las elecciones sigue siendo una incógnita. En el fondo, el español de buena fe, desconfía de que sean posibles.

No obstante, Cambó en Barcelona se dispone a enfrentarse con los letrados, sus históricos enemigos. Y según hoy descubre «El Socialista» hay ya encasillados once redactores de «ABC». Si ambas cosas son ciertas ¿qué es lo que ha cambiado de nuestra estructura nacional? Todo sigue como estaba: Sevilla, el Patronato Nacional de Turismo, los odios de Barcelona, la elaboración de actas en el ministerio de la Gobernación... En realidad, no merecía la pena de exponer al país a connotaciones no de entregarle los fermentos de un hecho político nuevo. Ahora la impresión que nos produce lo pasado, lo mismo puede ser la de un despertar que la de un terrible insomnio.

Madrid, abril 1930.

Prohibida la reproducción.

ADOLFO E. DOSAL especialistas en vias digestivas

RAYOS X.-DIABETES
Consulta de 9 a 2 y de 3 a 6
Santa Lucía, 3 primero Teléf. 35-75

De política. Después de la reunión de los liberales

Alrededor de la reunión celebrada por los liberales monárquicos, han circulado especies que, en honor a la verdad, hemos de rectificar.

Se ha hablado de excoisiones y hasta de alguna omisión en las invitaciones, cosas que nos consta son inciertas.

En la reunión estuvieron representadas todas las ramas liberales, y los invitados que no asistieron justificaron su ausencia.

Nos consta también que los acuerdos adoptados a que se aludía en la nota de la reunión fueron adoptados por unanimidad, y que la entrevista transcurrió dentro de la mayor cordialidad.

Es seguro que, como consecuencia de lo tratado, comience en breve la reorganización de las fuerzas liberales monárquicas en la provincia, y que si el resultado de estos trabajos se ofrece todo lo optimista que se espera, el liberalismo montañés tome rumbos distintos a los seguidos hasta ahora en las luchas electorales.

Esto lo decimos por nuestra cuenta, fundándonos en la circunstancia consoladora de que se abre nuestro pecho a la esperanza, de no haberse aludido para nada en la reunión citada a posibles coaliciones con otros elementos monárquicos.

¿Comenzará a marchar solo el liberalismo montañés?

El momento es propicio, casi único, para probar suerte. ¿Se atreverán a ello las personalidades que han suscrito el pacto de unión?

M. Valle MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma
PELQARIS—FANTASIA DE VARIOS TIPOS, PLAYERAS, ETC
MOISES AGUILERA AMPUERO (SANTANDER)
SOLICITE PRECIOS.—Se liquidan saldos de zapatillas con piso de goma.

Paréntesis. La verdad crucificada.

Pilatos vacila en presencia del justo. Presiente la verdad y no se atreve a condenarle. Tiembla por él y por la suerte del acusado. Intenta salvarlo y no encuentra fuerza bastante en su autoridad. Acaso en la ley... Pero la ley, entonces como ahora, no expresaba otra cosa que la voluntad de los magnates. Y éstos eran precisamente los acusadores de Jesús. La ley le condenaba. Solo la voluntad soberana del pueblo puede modificar la ley injusta — debió pensar Pilatos — y a ella acudió en última instancia.

—¿A quién queréis sacrificar al látigo o a Jesús? preguntó. Y la muchedumbre ciega, servil, envenenada por la mentira que los magnates habían inculcado en sus cerebros oscurecidos por la ignorancia, gritó unánime: ¡A Jesús!

El consul sin autoridad y sin prestigio se lavó las manos al entregar el reo a sus verdugos. Se habían salvado las intenciones. Y se había cumplido la ley. El pueblo iba a hacer justicia con el rebelde. Y el populacho, que debió salvarle, lo sacrificó...

El verbo de la verdad había muerto en la cruz. Los magnates podían vivir tranquilos su vida de orgías sin temor a que nadie les escupiera al rostro sus infamias. Los falsos sacerdotes podían seguir haciendo del templo lugar de mercado para enriquecerse. Los humildes seguirían siendo esclavos. Los Césares podían disponer a su antojo de la vida y hacienda de sus súbditos. El mal seguiría triunfando sin riesgo de que nadie les saliera al paso. La verdad había quedado clavada en la cruz con fuertes clavos y ya no se desprendería de allí...

¡Pobres ilusos magnates de entonces y los de ahora! La verdad no puede ser sacrificada por ser eterna. Es más fuerte que todos los poderes de la tierra. La verdad no puede morir, porque cada gota de la sangre preciosa del justo, hizo brotar un nuevo verbo para difundirla. Y así ocurrió cuando los magnates la creyeron clavada en la cruz, los doce discípulos la empezaban a extender por toda la tierra en infatigable y doloroso apostolado.

La verdad sacrificada empezaba a imponerse.

Los hombres de hoy conocemos la verdad y la aceptamos, pero sin practicarla. Nos falta la fé. Por eso no se ha impuesto. Y por la misma razón sería sacrificado el que se propusiera imponerla.

El hombre no ha comprendido todavía que solo el imperio de la verdad puede librar a la Humanidad de sus mayores males. O no lo quiere comprender. Y sigue viviendo su misma trágica y debatiéndose entre la miseria y el dolor a pesar de la verdad.

Todavía no sabemos lo que hacemos.

Necesos locales Casa de Socorro.

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fueron asistidas las siguientes personas:

Juan Lavín Canales, de 44 años, de fuerte contusión en el hombro derecho.

—Nicolás Fernández Marcos, de 34, de contusión erosiva en la región palmar de la mano izquierda.

—Magdalena Pardo Martínez, de catorce, pequeña herida incisa en los dedos anular y medio de la mano derecha.



—Dice el periódico que en París han descubierta un verdadero Velázquez, al quitarle el polvo a un cuadro. A ver si esto te anima a limpiar los tuyos.

Pro indulto. Una carta de los reclusos de la provincial.

Recibimos la siguiente carta: «Señor director de LA REGION. Presente.

Muy señor nuestro: Siendo frecuentes las demandas que se hacen en distintos diarios españoles, solicitando un indulto general, por los penados reclusos en nuestros establecimientos penitenciarios, y especialmente por los de la penitenciaría del Dueso; los reclusos de esta prisión provincial esperamos de su amabilidad tendrá la bondad de hacer pública nuestra adhesión a la petición expresada que elevaremos a S. M. el Rey (q. D. g.) y al excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros, esperando confiadamente una resolución favorable que llevará la tranquilidad a muchas familias que diariamente comen el pan para su sustento envuelto en lágrimas de gratitud hacia las personas caritativas que se lo proporcionan, y lágrimas de dolor por nuestra ausencia de un hogar en que han quedado seres inocentes tan necesitados de nuestro socorro.

Le quedamos muy agradecidos a la inserción en el periódico que tan dignamente dirige, de estas líneas, suyos afectísimos y ss. ss. q. e. s. m.,

LOS RECLUSOS.

Santander, 18-4-30.»

Vicente Carrero Barco MEDICO CIRUJANO
[Partos y enfermedades de la mujer]
Isabel II, 10-1.º Teléfono 36-77

SUCESOS DE LA PROVINCIA Detención por amenazas.

Por los agentes de la benemérita del puesto de Colindres ha sido detenido y puesto a disposición del juez municipal de Voto, el vecino de Secadura, Eduardo Zubillaga Martínez, de 21 años, quien el día 16 amenazó de muerte a su convecino Máximo Ochoa, después de haber sostenido una discusión con el padre de este último.

—Hay que ver como se ha revuelto el sangre de las personas esta primavera. Pero de un tiempo a esta parte ha caído sobre nosotros como una plaga de espantosas amenazas.

Todos los días en esta sección vienen por lo menos uno o dos casos de amenazas por amenazas de muerte.

Claro que estos casos no pasarán de ahí: de ser amenazas, porque calculen ustedes que si fueran llevadas a la práctica todas esas denuncias amenazadoras, menudo trabajo les iba a caer a los que desde la sala de la Audiencia tienen que resolver tan dolorosos asuntos.

Pues bueno, en Escalante ha sido detenida ayer en el barrio de Noval la vecina Manuela Ortiz Alvarado, de 51 años, viuda, labradora y natural de Castillo, por ser autora de las amenazas de muerte dirigidas a su convecino Jacoba González Lanuza.

Para eso no se hurta.

Por hurtar de una finca particular un manojito de juncos en Colindres ha sido denunciado y puesto a disposición del juzgado municipal de aquella villa, Ramón Salas Rocillo, de 58 años de edad, y dos hijas de éste.

REFLEXION El rabí de las parábolas.

Las pupilas del rabí, eran dos estrellas precursoras. Temblaba la luz en ellas con emoción de enamorada y el sol las inundaba derefejos como inundadas las aguas de un lago en el instante supremo de su baño vespéral, todo pureza, sacrificio y esperanza.

Jerico, la gran ciudad evocadora y solemne, había perdido con sus murallas, su grandeza. Nadie, al verla entonces, diría de ella que fué un día la señora principal de aquella tierra de promisión ofrecida por Jehová al pueblo emigrado de Egipto. De todo su opulento caserío no quedaban más que unas cuantas casuchas acurrucadas en el ribazo como un diminuto rebaño de mansas ovejas tristes.

Cuando Jesús pasa predicando por la aldea pesarosa y afligida, el ciego Bartimeo, con monótona y débil voz, pide limosna: «Jesús, hijo de David, compadécete de mí».

¿Qué quieres de mí?
—Que me des la vista que nunca tuve.

Y el Maestro, poniendo los divinos dedos sobre las cuerdas secas, al destecer un misterio tejieron otro misterio más grande.

Una mañana descendía Jesús del monte Olivete hacia Jerusalem. Toda la llanura del Sittim, hasta la montaña de Nebo, parecía un enorme topacio, rojiza como era y acentuado el rojo de su tierra por el dorado de la luz matinal. Salpicados por ella, algunos cedros rompían la monotonía del color sembrándola de esmeraldas oscuras.

La muchedumbre leía el dolor en las pupilas del Maestro.

Del fondo de un baranco salen diez leprosos implorando misericordia. Y Jesús, cerró con sus manos fraternas las llagas de los leprosos.

Los pobres leprosos esqueléticos y repugnantes contra taban de horrible manera con la magra infirmitad del panorama.

En aquellos días, próximos a su muerte, el hermo rostro de Jesús había perdido su évalo escultural y la armonía delicada de las líneas empezaba a quebrarse en los pomulos.

Una tarde cálida y emocional, con palpitaciones de carne morena, fué Jesús comensal de Simón el Fariseo.

Al entrar Jesús en casa de éste, no recibió el ósculo de paz, ni fueron lavados sus pies, ni ungidos sus cabellos.

Cuando mediaba iba la comida, una mujer que sigilosa había seguido al Maestro, penetró en la estancia. Su hermosura era tan intensa que se simbolizaban en ella todos los hermosos atractivos de las mujeres de la raza hebrea. Tenía los ojos, melancólicos y profundos de Sara; la voz infinitamente dulce de Rebeca; los labios exquisitos de Michel; la tez blanca de Raquel; los cabellos ondulantes y espejos de Judith, y el perfume carnal de Ester...

Llevaba en la mano un vaso de alabastro lleno de riquísimos aromas. Aquella mujer habíase fijado con Marta y Lázaro. En Marta veía el amor propio de la dama principal y el vehemente deseo de la heretriz. Una tarde conoció María de Magdala a Jesús y se enamoró de su figura estatuaria. Le oyó predicar y se avergonzó de su impuro amor.

Cuando entró en la casa del Fariseo, su cuerpo más que andar se arrastraba, penitente. Llegó hasta Jesús. Empezó los pies del Maestro con el olor de perfume de sus bálsamos y sus lágrimas las enjugó con las sueltas madejas de sus cabellos... Y el Fariseo se escandalizó.

El rabí lo comprendió y le dijo: Entré en tu casa, no me diste agua para lavar mis pies y esta mujer viene a regar los con sus lágrimas y a enjugarlos con su cabellera. No me diste el beso de amistad y ella desde que entró en casa ha cesado de besar mis pies. No voy a gusarme mi cabeza con oleos y ella me ha ungido los pies con valiosos perfumes. Por eso te digo en verdad que todos tus pecados te son perdonados desde este momento. Porque si pecó mucho, también amó mucho...

Era la palabra de Jesús bella y suave, y blanca como un cisne.

Las gentes le escuchaban con embobados. De la boca de Jesús fluía siempre un raudal de enseñanzas que se abrían en el corazón con la perenne

constancia de las rosas de Jericó, místicas, solemnes, luminosas y fragantes, y que como éstas, podían ser transportadas a lugares remotos sin perder su lozanía.

Delante a la vieja Bethulia del Tiberiades narró el Maestro la parábola del Sembrador. La del hijo pródigo. Y cuando fué arrojado de la Sinagoga humilde y plácida de Nazareth, cuando Pedro le preguntó hasta cuantas veces debería perdonar al que pecase contra él, los labios del dulce Maestro relataron la parábola del príncipe y del deudor. Más tarde, fué diciendo la del fariseo y el publicano, la de las vírgenes prudentes y las necias, la del samaritano, la del rico fastuoso y el pobre Lázaro, la del trigo y la cizaña, la de la viña plantada y arrendada y la de la oveja descarriada, para comenzar en el valle de Judea las sublimes promesas.

No había llegado la hora. Jesús perdona públicamente a la mujer adúltera, haciéndose juez con una bondad y una limpieza absolutas.

El maestro arroja del Templo a los mercaderes, mostrando que su arrogancia en aquellos momentos no tenía gestos de altivez, sino de dignidad y de justicia.

Y cuando la pascua era llegada desde la colina real a la puerta Antonia, caminaba bulliciosa la multitud, hacia la granja de Getsemani.

Fué sacado de la sala con los ojos vendados y conducido al atrio a merced de los soldados y los judíos, conducido al Pretorio.

Por la puerta judiciaria, se dejó oír agrio trompeteo temblón y fúnebre.

Las gentes se agolpaban en la calleja sombría.

Jesús andaba lentamente, pensosamente. De continuo escapábase largos sollozos de su boca cuajada de sangre. Sus piernas apenas podían sostenerle. Y de trecho en trecho, vencales el peso de la cruz y caía a tierra...

La cruz quedó enarbolada. Era negra y alta, y las sombras del cielo aumentaban su negro y dilataban su altura.

Su «Inri» se hundía entre las nubes. Sus brazos se extendían hasta abarcar todo el mundo.

Un relámpago rasgó el espacio. Fué la rubrica de fuego con que la mano de Dios firmó también la sentencia de su Hijo.

FULVIO

Rogelio García González

Ex interno por oposición del hospital de San Juan de Dios, de Madrid.—Especialista en piel, sífilis y venéreo

Tratamiento moderno de la blenorragia.—Curación por la luz ultravioleta.—Electricidad.

Puente, 12, pral.—De 10 a 1 y 3 a 5

Actualidad santanderina.

La solemnidad del día.

Debido a la solemnidad del día, en los centros oficiales no se trabajó.

En el Gobierno civil fuimos recibidos por el secretario del Gobierno, señor López Dóriga, quien nos dijo que el gobernador señor Díaz Caneja, desde el miércoles se encontraba ligeramente indispuerto, teniendo necesidad de guardar cama. Hoy—agregó el señor Dóriga—se ha levantado cerca del mediodía, pero debido a la inclemencia del tiempo, seguramente no saldrá de casa.

Trasatlántico

EL «ALFONSO XIII»

Esta mañana entró en nuestro puerto, procedente de Cuba, el trasatlántico español «Alfonso XIII».

Desembarcó numeroso pasaje, correspondencia y varias toneladas de carga general.

Anúnciese en LA REGION



El alimento perfecto... El alimento medicina... Para niños y estómagos delicados... Gusta a todos y a todos les sienta bien

LOS DEPORTES

PARA «TILLO»

«Tillo» nos ha enviado unas cuartillas que no publicamos, siguiendo un criterio defendido en estas columnas repetidamente...

«Tillo» ha podido enterarse por «El Cantábrico», que la alineación del equipo se hizo por el entrenador de acuerdo con los directivos...

Y, finalmente: «Tillo» que niega facultad a los directivos para hacer por sí las alineaciones (extremo en el que estamos conformes) no puede lógicamente arrogarse para él, que no es ni siquiera directivo...

En cuanto a la eliminación de los jugadores que no son santanderinos que propone «Tillo», nada tenemos que oponer, sobre todo si cuenta, como es de suponer con elementos de casa para sustituirlos con ventaja.

ALINEACION DEL ECLIPSE

La simpática sociedad, auténticamente deportiva, Eclipse F. C., alineará el próximo domingo el siguiente equipo, frente al del Club Gijón:

Crespo; Traba y Salfredra; Isasi, Vega y Berasategui; Eloy, Nisio, Uriarte, Pérez y Cavada.

Los precios de entrada a los Campos de los Arenales serán módicos.

Esperamos —repetimos— la asistencia de los verdaderos deportistas.

MUCHAS GRACIAS

«Sollerius» recoge hoy el comentario que publicamos anteayer, con el título «No nos pesa». Nos hace el honor de suscribirlo, reproduciéndolo íntegro.

Se le olvidó a «Paradox» poner su firma al pie del comentario, y ahora, quiere subsanar la omisión, expresando su agradecimiento a «Sollerius». Y aunque muchas veces no estamos de acuerdo, en esta ocasión nos place que «Sollerius» se manifieste como auténtico montañés y auténtico deportista. Es decir, como auténtico león.

LA AMPLIACION DE «LIGA»

No hemos oído ningún eco a nuestra voz de alerta, sobre los proyectos de Luciano Urquijo, para que se amplie la Primera División de «Liga», a catorce clubs. De todos los clubs interesados, solo el Athletic de Bilbao se ha definido, en sentido francamente opuesto.

Es muy importante, que el Racing Club y la Federación Cantábrica, alzan ahora su voz, para protestar de las maniobras que viene realizando Luciano Urquijo, a la mayor gloria de su baqueteado Athletic madrileño. O, ¿es que hay algo que lo impida?

Si así fuera, la afición tiene derecho a conocer los obstáculos que vedan al Racing y a la Federación, protestar de los «juguetes» de Urquijo. Sea lo que fuere.

LA COPA DE ESPAÑA

A pesar de los optimismos que albergan los del bilbaíno club de Hurtado de Amézaga, nosotros no vemos clara, la llegada del Athletic a la final del campeonato por la Copa de España.

Antes de que el Athletic jugara en Santander con el Racing, en competición de Liga, hicimos resaltar el forzoso «handicap» en que se hallaría el equipo bilbaíno, después de una temporada, por todos aspectos muy ruda.

La victoria precaria que obtuvo entonces el Athletic en el Sardinero, confirmó nuestra apreciación. Y la derrota neta acaecida ocho días después, vino a corroborar nuestras afirmaciones.

«Pero aun cuando ésta no lograra la revancha, en el próximo sorteo, el Athletic se enfrentará—naturalmente—con un enemigo de fuerzas muy poderosas: por ejemplo, el Barcelona o el Español.

La Copa de España, está muy distante, para los bilbaínos. El tiempo, supremo maestro, nos dará la razón.

Descartado el Athletic de Bilbao, quedan en pie, el Español, el Barcelona, y el Deportivo—Alavés—Osasuna?

La Real Sociedad y el Real Unión, no tienen, según todos los indicios y probabilidades de avance en el torneo de la Copa.

Acaso el equipo de la sorpresa, esta temporada, sea el Osasuna, como hace dos años lo fué el Deportivo Alavés. No quiere esto decir que el Osasuna llegue a la final. Pero la simple eliminación del Alavés, le conferiría una calidad extraordinaria.

De los que no se puede esperar nada, es de los teloneros: Murcia, Oviedo, Betis, Victoria, Castellón, Madrid y Arenas. Son sumandos que no dicen nada en esta suma de campeonato. Como quien dice, ceros a la izquierda.

Boxeo.

A DÓNDE VA ANTOLIN

Antolín Rodrigo o la vocación. Y la voluntad. Estas dos añadiduras, puestas al servicio de unas admirables condiciones físicas de boxeador. Cuando un pugilista cuenta con juventud, fortaleza y voluntad, lleva el triunfo en la proa de sus puños.

Si Antolín Rodrigo persevera, la fortuna ha de rendirsele. Será un domador de la gloria.

Este muchacho comienza a actuar, deportivamente, con solo una gran intuición, y un gran deseo de aprender y vencer. Rápidamente, acrisola su fortaleza física, con una técnica pugilística, que cada día adquiere más valor. Se autoeduca deportivamente.

Después, los preparadores del equipo Cantábrico, le van «haciendo», le van «puliendo». En Antolín Rodrigo hay una docilidad extraordinaria a consejos y advertencias. Sueña con la gloria, y siente una gran ambición deportiva.

Para él, que posee unas facultades físicas privilegiadas, querer es poder. Querer alcanzar, por ahora, el campeonato de España, es conseguirlo. Los dos verbos, en la actualidad, son equivalentes para este aragonés, que tiene en Santander su cuna deportiva.

Antolín nos ha visitado, desfilando a nuestro deseo de sostener una conversación. A nuestras preguntas, ha ido respondiendo con una sencillez y modestia que le son peculiares. No siente la fanfarronería habitual de muchos boxeadores. Por eso, quizá, es un pugilista limpio, un adversario noble. El va buscando la gloria por un camino ancho. No quiere internarse y ojalá persista en esa decisión, por caminos tortuosos.

Antolín cuenta todavía veinte años. Lleva boxeando dos años y medio. En ese tiempo ha realizado combates como «amateur» y profesional. Empezó en Aragón como «amateur». Fué campeón regional del año 1927 y en 1928 de España, en el peso pluma.

A fines del año 28, después de haber obtenido el campeonato amateur de las plumas, se hizo profesional. A partir de entonces, ha realizado veinte combates. Cuésta en su haber de triunfos con once k. o., seis victorias por abandono y tres por puntos. No ha sido vencido nunca.

Entre los adversarios de Antolín han figurado Muñoz, Antonio Ruiz, Eduardo García, Jack Contray, «Quebrantahuesos», Guerrero...

—¿...? —En el equipo Cantabria, figuro desde enero de 1929. Y ostentando los colores montañeses, he realizado doce combates, los más importantes en mis luchas como profesional.

—¿...? —Mi adversario más difícil, ha sido Antonio Ruiz...

—¿Y Muñoz?

—Muñoz es un pugilista que boxea muy bien, pero no es peligroso.

—¿...? —Espero enfrentarme con Pérez Catalá y Griffol. Son los dos mejores ligeros actuales en España.

—¿...? —Me parece superior Griffol, principalmente por la viveza que demuestra.

Y a las recientes victorias obtenidas por decisión de vía rápida.

Pero no dejo de olvidar que Pérez Catalá, es muy peligroso debido a ciencia boxística que posee.

—¿...? —Llevaré, naturalmente, los colores del equipo Cantabria, en esas luchas.

—¿...? —Si logro vencer a Pérez Catalá y a Griffol, espero que mi «manager» me procure combates con extranjeros, para procurarme categoría internacional.

Conseguido esto, enviaría un reto oficioso a Rayo, para poner en juego el campeonato nacional que ostenta éste.

—¿...? —Tengo verdaderos deseos de obtener el campeonato de España para Cantabria, y poder expresar así a los deportistas montañeses, mi agradecimiento por el estímulo que me dispensan con singular constancia.

—¿...? —Me han hecho proposiciones para realizar el combate con Griffol y Pérez Catalá en Barcelona. Pero como yo me doy cuenta que esos combates tienen que interesar al público santanderino, desearía que me los trajeran aquí, para que la afición pudiera ver estas eliminatorias que han de ser a toda decisión por parte de mis adversarios y yo. Y después, poder ir a Barcelona, y demostrarles en su propia casa, que también yo soy digno de que se me tenga en cuenta para el campeonato de España, que tantos deseos tengo de obtener para Santander.

—¿...? —Me he enterado que el promotor señor Gutiérrez, se ha puesto al habla con los dos, que le han pedido una bolsa que en Santander no se puede dar, si la afición no responde. Pero según tengo entendido, el señor Gutiérrez se sacrificará, porque estos combates se celebren en Santander.

Corren rumores de que un promotor nuevo tiene en perspectiva para este verano una velada manstru, en la que figurarán combates como el de Amador Bruno, Pastor-Milanes-Martínez «el Ferroviario», y a Gironés, campeón de Europa para mí. No dudo que a este programa responderían los deportistas montañeses, haciendo también su pequeño sacrificio, en honor a la calidad del acontecimiento.

—Que se logre todo, muchacho.

—Ojalá, responde Antolín.

Regionales.

AMPUERO

AGRADECIDO

Lo estoy y muy profundamente a las manifestaciones de aliento y simpatía que públicamente se me hicieron anoche al «debutar» como corresponsal. Tengan la seguridad mis lectores de que yo no vengo a servir a ningún señor, sino que me alienta el ideal de laborar por los intereses generales de esta villa. A ello dedicaré mis esfuerzos y con ello corresponderé a la buena acogida que se me ha dispensado.

TRANQUILIDAD

Una de las cosas que muy principalmente necesita un pueblo para desarrollarse, es la tranquilidad. Sin duda así no lo entienden esos señores, que parece ser que viven regaladamente en la villa y corte, y desde allí se complacen en perturbar la vida de este sufrido pueblo arrojando leña a la hoguera. Me refiero a esos que andan estos días haciendo que envían telefonemas de tendencia partidista dando motivo a que los bandos se enreden y a que la vida ordinaria se violenta. Y también me refiero a esos que los accioneros entre grandes nubes de incienso como si tuviera mérito alguno que unos señores que tienen dinero, según dicen matarán su todo gastándose unos centavos en telefonemas para darse el placer de exponerlos en la vitrina de los periódicos. Vengan acá esos señores a efectuar obras de beneficencia, a hacer cosas que cuesten pesetas y redunden en bien de todos y déjense de sacar de quicio al pueblo que vive de la tranquilidad, porque la tranquilidad es base del trabajo. He de comprobar la exactitud de esos despachos para volver sobre el asunto con pelos y señales.

SESION DEL PLENO

Celebró ayer sesión extraordinaria del Pleno nuestro Ayuntamiento. Y debido a las sustituciones y nombramientos que se

iban a verificar, fué bastante numeroso el público que asistió.

Presidía el alcalde don Ramón Fernández, asistiendo los concejales señores Herrero, Peña, Gutiérrez, Angulo y Rivas Cortázar. Sustituyendo a don Leandro Zorrilla, pasa a ocupar el cargo de éste don Alfredo Gutiérrez, por corresponderle en legalidad, según fallo de la superioridad consultada en forma pertinente. Y a don Amadeo Rivas, por incompatibilidad, sustituye don Manuel Peña.

Abierta la sesión y leída y aprobada el acta de la anterior y dada posesión por el señor alcalde a los concejales entrantes, se va a la votación para nombramiento de segundo teniente alcalde, por ballarse este cargo vacante. Por mayoría quedó proclamado don Ramón Rivas Cortázar, lo que fué excelentemente recibido por el público.

Sinceramente felicitamos a los nuevos concejales don Alfredo Gutiérrez y don Manuel Peña y el segundo teniente de alcalde don Ramón Rivas, cuyo nombramiento consideramos un acierto definitivo.

MEMORANDUM

Villa de Ampuro: Nunca olvides a tus Campos de Sport. ¡Son tuyos!

VICTOR LAVIN RUIZ

La Decorativa

ARCILLERO 5 Papeles pintados para decorar habitaciones.—Ultimos modelos del pais y extranjero.

SALDO 4.000 ROLLOS A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN FABRICA Pinturas preparadas—Esmaltes—Barnices, brochas, pinceles, etc.

Una huelga

El lunes se paralizarán las imprentas de la ciudad

En Asamblea celebrada ayer por «La Gráfica» se acordó declarar el próximo lunes la huelga en todas las imprentas de la ciudad, excepto en las de los diarios locales.

La resolución adoptada por los tipógrafos, obedece a que sus pretensiones de mejoras no han sido atendidas como deseaban, por los patronos.

El paro afecta a más de 150 obreros. Hacemos votos porque el conflicto se solucionase.

A. SANDOVAL GARCIA - BRIZ RAYOS

Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 San José, 16 Teléfono 23-97

Vida proletaria.

SINDICATO METALURGICO Esta sección de Nueva Montaña celebrará junta general ordinaria el sábado 19 del corriente, a las cinco y media de la tarde en su domicilio social.

Por ser los asuntos a tratar de gran trascendencia, se ruega a los socios puntual asistencia.

Se convoca a la directiva media hora antes para tratar de un asunto interesante.

A LOS BETUNEROS

El Comité de la Federación Local de Sindicatos convoca a todos los obreros y obreras de la Fábrica Ciragos Francés a una reunión en su domicilio social, Primer número de Mayo 12, para organizar el Sindicato de dicha industria, el domingo 20, a las diez de la mañana.

Dada la importancia que para la clase trabajadora tiene la asociación, esperamos acudiréis todos, no olvidando que es obra nuestra, nuestra emancipación.

DE TOROS

Hoy, viernes, de diez a una de la tarde, estará abierto el despacho de billetes para la novillada que ha de celebrarse el próximo domingo, Pascua de Resurrección, en el «Bar Montañés», situado en la Plaza Vieja.

Los seis novillos de los señores Bernardo y Moro podrán verse mañana, sábado, en los corrales de la Plaza, de cinco a siete de la tarde, previa presentación de la entrada.

MARITIMAS

TRAFICO DEL PUERTO Buques entrados: «Hero», de Gijón, con carga general. «Joaquina», de Bilbao, con ídem ídem. «Ángeles», de Gijón, con ídem ídem. «Lola», de Bilbao, con ídem ídem.

CALIDAD - ELEGANCIA - ECONOMIA CUELLOS, NUEVE MODELOS DISTINTOS CAMISAS, CORBATAS, TIRANTES, CALCETINES. PAÑUELOS DE SEDA, HILO Y CRESPO. BOINAS SPORT 14 13 PULGADAS TIPO ESPECIAL, 12 PESETAS LO MAS NUEVO LO MAS ELEGANTE MI TIENDA TORRELAVEGA

«César», de Gijón, con ídem ídem. Despachados: «Hero», para Pasajes, con carga general. «Cabo Tres Forcas», para Barina, con carga general. «Joaquina», para Avilés, con carga general. «Ángeles», para Bilbao, con carga general. «Lola», para Avilés, con carga general. «César», para Bilbao, con ídem ídem.

MAREAS PARA HOY Bajamares: 6,12 m. 6,33 t. Bajamares: 12,13 m. 12,33 t.

PARA MAÑANA Pleamares: 6,54 m. 7,16 t. Bajamares: 12,55 m. 1,17 t.

PARTE DEL SEMAFORO Barómetro, 766. Termómetro, 12. Viento, Noroeste bonancible. Marejada del Noroeste. Cielo, azulado. Horizontes, chubascosos.

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA FRANCISCO GARCIA «Francisco García», en Huelva. «Rita García», de Port Talbot para Liverpool. «Magdalena R. de García», en Middlesbrough.

DE LUIS LIAÑO «José», de Dunston a Savona. «Eles», de Gijón a Barcelona. «Cantabria», en Glasgow.

DE ANGELO PEREZ «Alfonso Pérez», en Civitavecchia. «Emilia S. de Pérez», en Savona.

COMPAÑIA SANTANDERINA «Peña Rocías», en Rouen. «Peñ Labras», en Vigo.

VIDRIERAS ARTISTICAS

Lunas para escaparates RAHON D. TEJEIRO Corbalal, 2 dupl. Santander T. 20-44

Juventud militante.

«Nueva España»

El sexto número de «Nueva España», aparecido anteayer en Madrid, publica interesantes originales de Antonio Espina, Julián Zugazagoitia, León Blum, Alfred Doeblin, Gorkin, Díez del Moral, Maximiano G. Venero y otros.

La gran revista acrisola, a cada número que transcurre, su gran calidad.

MARGARITA ANDIANO Madrid, abril de 1930. (Prohibida la reproducción.)

CRONICA FEMENINA

La señorita Juana Rosís, distinguida abogada del Colegio de Francia, ha dado una conferencia en nuestro Lyceum Club. Digo nuestro, aunque no pertenece a él, como digo: nuestra Puerta del Sol, nuestra Bombilla. Es una cosa típica.

Pues como iba diciendo, ha dado una conferencia sobre la acción de la mujer abogado en su país.

Las señoras—nótese que no caigo en el imperdonable error de llamarlas mujeres, solamente—han acudido en gran número a escuchar a la elocuente disertante, que tan sugestivo tema desarrollaba en su conferencia.

Verdaderamente es una lástima que el local del Lyceum sea tan reducido,—aunque no sabemos si es que lo hicieron a la medida,—y no hayan podido asistir a la Conferencia todas aquellas a las que les era preciso conocer como se desenvuelven las mujeres en Francia, en este aspecto de la Abogacía. Estamos en un momento que requiere que las mujeres españolas que siguieron este camino de las Leyes, nos digan el resto, en que posición se colocan para actuar, y como este de actuar plenamente, salvo contadas excepciones, nuestras abogadas están un poco desentrenadas, les hubiera convenido a todas ellas, y a todas nosotras, conocer lo que en este sentido hacen las mujeres del vecino país.

Las señoras del Lyceum, han dicho, a todo el que las ha querido oír, que muy interesante, y han comentado vivamente tanto las ideas, como la «toilette» de la conferenciante.

Pero solamente se reduce a comentarios. Nunca se contesta con un acto que revele que era tal el interés de lo expuesto, que haya servido a mover las ideas.

El Lyceum, se reduce a la acción de esas «peñas», formadas para gastar el tiempo en escuchar lo que dicen, aquellos señores que van recomendados a alguno de los componentes de la misma. Al exponente, por la actitud de los que le escuchan, le parece ha logrado despertar el máximo interés entre los reunidos. Pero después que él se ha alejado, solo sirve su oratoria para un grato rato de charla y ironías. Después los peñistas se separan, y no vuelven a recordar tal cosa, hasta el momento de reunirse nuevamente.

La acción de la mujer abogado en Francia. Un gran tema muy de actualidad para nuestra patria, si hubiese podido llegar a todas partes. Lo que nos consuela un poco, es que la señorita Rosís, habrá podido apreciar que existen en la capital de España, locales más amplios que el del Lyceum y estas francesas son tan inteligentes...

Alfonso

Adm

Estos buques

P

Para: Hebi par

El 5 de mayo sale

I

admitiendo pasaj

Precio del pasaj

Exc

en el nuevo vapor

Dieciséis días de

Salida de Vigo (

Para

Señores Hi

Telefono 23-58

¿usted fuma? Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más variadas. G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra, 5 SANTANDER

¿Necesita usted neumáticos? Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

Interesantísimo

A todos los futuros compradores de autos ómnibus o camionetas les interesa conocer que la **STUDEBAKER CORPORATION OF AMERICA**, es la Compañía más antigua en el mundo constructora de los motores de seis y ocho cilindros

Actualmente construye los **ERSKINE 6 cilindros**
Director, 8 cilindros Comandante 6 cilindros
Director, 6 cilindros Presidente 8 cilindros
Comandante, 8 cilindros 24 modelos de carrocerías

Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas
Omnibus para doce y hasta cuarenta viajeros
Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo **COMANDANTE**

Grandes facilidades de pago Solicite precios
DISTRIBUIDOR **D. DOMINGO BETANZOS** LOPE DE VEGA, 3

Una camioneta de 6 cilindros muy POPULAR

WHIPPET

La potente y rápida camioneta WHIPPET de 6 cilindros, de una capacidad de tonelada y media, comparada con cualquier otra del mismo precio, sale siempre triunfante.

La única camioneta con control en el centro del volante de dirección
El progreso más grande desde que se introdujo el motor de arranque.

AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28
SANTANDER

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y
MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Mora Floranes, "Villa Cisneros"
Teléfono 10-62

CONSERVAS -ALBO-

SANTOÑA (Santander)
Papel viejo a 4 pesetas

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS
Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Alfonso XIII 4 de mayo	Cristóbal Colón 30 de mayo
	Alfonso XIII 25 de junio

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana, 535 pesetas más 20% de impuestos, total 555,25
Para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Línea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 5 de mayo saldrá de Barcelona el vapor **REINA VICTORIA EUGENIA**

admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.

Excursión de vacaciones a Estados Unidos
en el nuevo vapor **MARQUES DE COMILLAS**

Dieciséis días de estancia en Nueva York, con alojamiento en el hotel "Martínique".
Salida de Vigo (último puerto) el 20 de junio.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios
Señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES
DIRECTO: España Nueva York
7 expediciones al año.
RÁPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
14 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
13 expediciones.
LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.
14 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
14 expediciones al año.
LINEA Filipinas.
3 Expediciones al año

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medina, 8
EN SANTANDER
Señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía
Paseo de Pereda, 36.

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 1, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas.
Timbres y reparaciones

Aparatos, columnas de madera, faroles para estilos antiguos
Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Tania, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Las operaciones de financiación y recaudación del Retiro: Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; ídem con garantías de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.

SECCION DE CAJA DE AHORROS
Libretas a la vista tres y medio por ciento.
Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 3 a 5.
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID	SANTANDER-ONTANEDA
Salidas: Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Tranvía (Barcelona) 15,45; Correo 18,10. Llegadas: Correo 8,5; Tranvía (Barcelona) 9,35; Mixto, 18,40; Rápido 19,55.	Salidas: Tranvía (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 8,30; ídem a las 11,48; Discrecional a las 15,15. Llegadas: Discrecional a las 9,20; Correo 13,26; ídem, 15,42; Discrecional 19,27.
SANTANDER-BILBAO	SANTANDER-OVIEDO
Salidas: Correo 8,5; Expres Hendaya a 13; Correo a 14,45; Discrecional 17,40. Llegadas: Correo a las 11,6; Expres, 12,35; Correo Hendaya 18,4; Discrecional 21,15.	Salidas: Correo rápido a las 8,30; ídem a las 13,30. Llegadas: Correo rápido a las 16,35; ídem a las 20,24.
SANTANDER-LERGANES	SANTANDER-LLANES
Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,5; ídem con trasbordo en Orejo a las 18,50; ídem a las 20,10. Llegadas: Discrecional a las 9; ídem con trasbordo en Orejo a las 11,6; ídem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; ídem a las 15,29; Discrecional a las 18,25; ídem a las 20,53.	Salidas: Discrecional a las 16,15. Llegadas: Discrecional a las 11,21.
SANTANDER-ASTILLERO	SANTANDER-CABEZON
Salidas: Trenes tranvías a las 7,30, 9,50, 13,18, 16,10, 18,30 y 21,45. Llegadas: Trenes tranvías a las 7,10, 8,40, 10,46, 14,53 y 19,47.	Salidas: Correo a las 7,30; Tranvía 11,50; ídem jueves y domingos a las 14,55; Discrecional 19,23. Llegadas: Discrecional a las 9,21; Tranvía 12,56; Correo 21,24.
SANTANDER-TORRELAVEGA	
Salidas: Tranvía a las 9,52; Mixto-Discrecional 17,5 (jueves y domingos); Tranvía 21,40. Llegadas: Tranvía a las 8,30; ídem a las 13,39; id. 19,31	

CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA

UNA PRUEBA CONVENCE EN SEGUNDA MILLARES DE REFERENCIAS

G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA, SANTANDER
El Especialista de las Artes de Cuero

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**
Rechazad las imitaciones

En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas.
Por correo, 2 pesetas **FARMACIA PUERTO**, Plaza de San Ildefonso, 5, MADRID

Nuestra información telefónica y telegráfica

Detalles de la catástrofe de Sagunto

Mientras no aparezcan otras contradictorias en la "Gaceta", las disposiciones dictatoriales serán invulnerables

El comandante Franco será en breve reintegrado al servicio activo de la aviación.—Lerroux, Albornoz, Domingo, Marañón, Ortega y Gasset e Iglesias, diputados por Barcelona

El señor Lerroux.

Madrid.—Procedente de Salamanca llegó una Comisión de republicanos, la cual estuvo en el domicilio del señor Lerroux, para testimoniarle el sentimiento por el accidente de automóvil que sufrió el jefe radical.

A causa de este accidente ha sido aplazado el mitin que el día 20 se iba a celebrar en Alicante.

En libertad.

Bilbao.—Como consecuencia del reciente decreto de amnistía, han sido puestos en libertad los siguientes individuos, presos en la cárcel de Larrinaga:

José Luis Gallo Unamuno y León Lamonedá, comunistas, procesados por reparto de hojas sediciosas.

Juan Yust Allerdi, Tomás Petite Moya y Antonio García Murrillo, procesados por caestiones derivadas de la huelga de pintores, ya solucionada.

Fortunato Pérez Infante, procesado por un delito de sedición y Jacinto Amorrotu.

También fueron puestos en libertad, al margen del decreto de amnistía, nueve huelguistas de la fábrica de Rocheit, de Deusto.

Weyler y Bergamin.

Madrid.—Un periodista ha conversado con Bergamin sobre temas políticos. Preguntado el ex ministro conservador si sigue siendo monárquico, respondió a su vez:

—Por qué me lo pregunta?

—Vea a don Niceto—le replicó el periodista.

—Si—dijo Bergamin—. Son consecuencia de tiempos pasados. Yo soy constitucional, parlamentario y monárquico. Creo que el Gobierno actual tiene sinceramente el propósito de ir a las elecciones.

Interrogado respecto si volverán los antiguos tinglados, respondió:

—Temo, que sin quererlo el Gobierno, por lo política que se hace desde la Gobernación, no por el ministro, sino por quien hace allí política, se restituya todos los artilugios de los caciquismos políticos que perturbaban la vida del país. Creo que ya preparan los encasillados, y ello lo considero perjudicial para unas elecciones sinceras. Esto se evita agrupándonos todos en grandes partidos.

Preguntado sobre el partido conservador, dijo:

—Yo creo que no hay partido conservador. Esos señores, muy respetables para mí, se figuran de buena fe que representan un partido, y han elegido por jefe a Bugallal; pero el partido conservador se acabó. Nosotros, los conservadores, queremos reconciliarnos con procedimientos nuevos, con orientaciones nuevas. El partido conservador ya se había extinguido al sobrevenir el golpe de Estado, pues de lo contrario hubiese dado señales de vida.

En materia económica habrá que reestablecer nuestra Hacienda, muy perturbada, deteniendo la carrera de derroche de la dictadura. En lo social, hacer posible el contrato de trabajo colectivo, abrir un cauce jurídico para resolver las cuestiones que surjan entre el capital y el trabajo, e implantación y seguro obrero.

Interrogado sobre el discurso pro-

contigua, donde estaba instalada una pensión propiedad de don Fermín Ortiz.

Las llamas se cernían sobre las manzanas de las casas inmediatas, amenazando propagarse.

Las campanas de las iglesias tocaron a rebato, y muy pronto se reunieron en la calle de la Alhóndiga y contiguas millares de personas dispuestas a cooperar en la extinción del fuego.

Los hombres, los soldados del regimiento de Córdoba, fuerzas de seguridad y público, lograron localizar el incendio, cuando éste había destruido dos casas.

Las pérdidas son muy importantes.

Después de la catástrofe de Sagunto.

Valencia.—La impresión producida en Valencia por el accidente acaecido en el paso a nivel de Gilet, ha sido penosísima.

En la mañana de hoy, se trasladaron numerosas personas al lugar de la catástrofe.

Madrid.—La Dirección General de Registros, ha contestado al escrito que formuló el Colegio Notarial de Barcelona, referente a las incompatibilidades a que se refiere el artículo 5 del reglamento notarial de 24 de diciembre de 1928.

La Dirección ha replicado a los notarios barceloneses, que las leyes tienen vigencia hasta que aparecen en la «Gaceta» otras que las derogan.

Como ese caso no se ha producido con el decreto a que se refieren los notarios de Barcelona, éstos, al formular escrituras de sociedades, tendrán que cumplir las prescripciones que sobre incompatibilidad establece aquél.

JUAN J. BADA Facultades: Méjico y Madrid
Especialista: Niños - Piel
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6
Velasco, 11 Teléfono 22-00

Heridos que empeoran.

Valencia.—Varios de los heridos en la catástrofe de Sagunto, empeoran en las heridas sufridas.

Algunos de los cadáveres, no han sido identificados todavía, a la hora de telefonar.

Se han producido terribles escenas de dolor, por parte de los familiares de muertos y heridos.

Los cadáveres están horriblemente destruidos.

Fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad, enviadas desde Valencia, custodian los restos del autobús.

En los hierros y maderas, hay adheridos dos pedazos de carne, cabello y extensas manchas de sangre.

Relato de dos heridos.

Dolores Mengual y su esposo Luis Pascual, que en unión de dos hijas viajaban en el autobús arrollado por el tren minero de Ojos Negros a Sagunto, han sido hospitalizados, por sufrir heridas graves, y han relatado su impresión de la catástrofe.

Según Dolores, los viajeros que iban a la derecha del autobús, vieron como el tren se les echaba encima, y exhalaban un grito de terror.

«Pero cuando se apercibieron de la inminencia de la catástrofe, era tarde, y no pudieron hacer nada por librarse.

El encontronazo fué brutal y perdieron el conocimiento al ser despedido el vehículo hacia uno de los lados de la vía.

Los madrugadores.

Barcelona.—Aunque la noticia no es todavía oficial, se sabe que en la última reunión celebrada por los republicanos, se decidió la candidatura republicana que ha de presentarse por la circunscripción en las próximas elecciones.

Según esas referencias, serán candidatos a diputados a Cortes, don Alejandro Lerroux, don Emiliano Iglesias, don Marcelino Domingo, don Alvaro Albornoz, don Efraim Ortega y Gasset y don Gregorio Marañón.

Confetaría de Marcelino Domingo

Madrid.—El próximo día 22, disertará en el Ateneo el ex diputado a Cortes, don Marcelino Domingo.

Hablara sobre «Orientación y responsabilidad del republicanismo».

El señor Domingo demorará su conferencia en Bilbao, hasta el día 30 del mes actual, o para primeros de mayo.

El 5 de Mayo en Bilbao.

Bilbao.—Este año se celebrará la solemnidad cívica de Dos de Mayo, con la brillantez de los años constitucionales.

Como se recordará, el Dos de Mayo, en Bilbao, había quedado reducido, bajo la dictadura, a una mera fórmula que ejercitaba el alcalde.

Este año, la sociedad «El Sitio», si el Gobierno, como es de suponer, accede a los deseos cordiales del liberalismo vizcaíno, conmemorará la fecha con gran brillantez.

Serán invitadas a los actos de conmemoración personalidades ilustres.

El mal estado de las naranjas exportadas.

Madrid.—La Cámara de Comercio de Londres y los periódicos españoles, han hecho saber al Gobierno el mal estado en que se hallaban frutas ex-

portadas de Levante a Inglaterra, singularmente naranjas.

La exportación de frutas en mal estado, perjudica, como es natural, al buen nombre del comercio frutero español.

En breve publicará el Gobierno un decreto dictando reglas que solucionaran tales deficiencias.

Las incompatibilidades en la ley notarial.

Madrid.—La Dirección General de Registros, ha contestado al escrito que formuló el Colegio Notarial de Barcelona, referente a las incompatibilidades a que se refiere el artículo 5 del reglamento notarial de 24 de diciembre de 1928.

La Dirección ha replicado a los notarios barceloneses, que las leyes tienen vigencia hasta que aparecen en la «Gaceta» otras que las derogan.

Como ese caso no se ha producido con el decreto a que se refieren los notarios de Barcelona, éstos, al formular escrituras de sociedades, tendrán que cumplir las prescripciones que sobre incompatibilidad establece aquél.

JULIAN F. DOSAL - Enfermedades del corazón
Fonocardiógrafo - Rayos X - Electrocardiografía - Consulta de 11 a 12
Santa Lucía 3 - 1º

Incendio en Alcalá, 169.

Madrid.—Esta mañana se declaró un incendio en una tienda de hules establecida en la calle de Alcalá, 169.

Por la violencia del viento, el fuego revistió proporciones amenazadoras, propagándose a la caja de la escalera.

Los vecinos del edificio, por esta causa, no pudieron salir a la calle.

Acudieron, en vista de las alarmantes noticias recibidas, los bomberos de todos los parques de Madrid.

Salvaron a los inquilinos, por medio de las escalas telescópicas.

Una hora después de iniciados los trabajos de extinción quedó dominado el incendio.

Actividad política.

Madrid.—Los partidos y agrupaciones políticas, ante la perspectiva de las elecciones, vienen trabajando activamente.

Se distinguen en sus manejos, los partidos de las derechas.

Se sabe que por la circunscripción de granada, se presentarán candidatos el ex alcalde conservador marqués de Portago y el ex diputado Nacher, amigo político del conde de Romanones.

La esposa mártir, en el baúl.

Madrid.—Esta mañana, Pascual García Arrigorriaga, al llegar a su domicilio, se encontró con la puerta cerrada.

Llamó insistentemente, sin que le contestaran.

Sospachando que hubiera ocurrido algo desagradable a sus familiares, se dirigió a la comisaría del distrito.

Volvió a su domicilio acompañado de una policía y violentaron la puerta. Registraron la casa y encontraron, en un baúl, a la esposa de Pascual, Gloria Campos, de 17 años.

Interrogada por la policía, manifestó que se había metido en el baúl, para suicidarse.

Achacó su determinación a los disgustos que recibía de su marido.

Los aprovechados.

Madrid.—Esta mañana, cuando mayor era la animación en una de las iglesias, un ratero, llamado Julián Martínez Fernández, intentó arrebatar el bolso a su señora.

Se apercibió de la maniobra un policía, que al detener al Julián sufrió una herida por mercedura en una mano de la cual fué asistido en una casa de socorro.

El ratero, que promovía un formidable escándalo, pasó a los calabozos de una comisaría, a disposición del juez.

Reintegración del comandante Franco.

Madrid.—Según referencias que merecen crédito, en breve se dictará una disposición decretando que el comandante don Ramón Franco, se reintegre al servicio de la Aviación militar.

Como se recordará, Franco fué separado, hábilmente, a raíz de las incidencias acaecidas con el vuelo fracasado del «Dornier 16».

PEDRO MARIA CASTRO
Médico de la Gota de Leche: Enfermedades de los niños, MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 9
Marcelino S. Santuola, 2 Teléfono 83-58

¡Qué vengan a Santander!

Málaga.—Han llegado numerosas notabilidades médicas españolas y extranjeras a esta capital, que están en la actualidad recorriendo España con objeto de estudiar los diferentes climas.

En la estación fueron recibidos por una banda de música y los médicos de la ciudad.

Acompañados de varios médicos de la ciudad visitaron la Casa de Misericordia, donde el presidente del Colegio de Médicos de Málaga dió una conferencia sobre el clima de esta ciudad, elogiando sus condiciones.

Después los excursionistas visitaron el Hospital, la Sala-cuna y varios edificios públicos, haciendo elogios de sus instalaciones y dependencias.

Explosión de una fábrica.

Barcelona.—Se ha producido una explosión de gas en una fábrica de pasta de sopa, propiedad de José Lladó.

A consecuencia de la explosión, se incendió la fábrica, adquiriendo el siniestro grandes proporciones.

Han sido extraídos gravísimamente heridos, el propietario de la fábrica y dos obreros.

El incendio ha sido dominado en las últimas horas de la madrugada de hoy.

ROYALTY salón rojo, tes aristocráticos,
Te completó: pan tostado, mantequilla y mermeladas, Pudding Royalty, Brioches, y pastelería. Precio 2 pesetas.
Especialidad en Cocktails y Sandwiches.

Tumulto en las Cámaras de los Comunes.

Londres.—Anoche ocurrió en la Cámara de los Comunes un incidente que ha sido objeto de diversos comentarios.

Durante la discusión de los presupuestos del diputado conservador Stanley, refiriéndose al efecto deplorable que había causado el proyecto de Snowdon al comercio británico, dijo que «si los honorables miembros del Gobierno fueran comerciantes...».

Snowden se dirigió entonces al orador, preguntándole, en tono desabrido, si era comerciante él, a lo que contestó Stanley:

—No; pero me ocupo de negocios.

—Vamos—interrumpió Snowden—, una especie de conejo de Indias.

Estas palabras de Snowden promovieron un tumulto entre la oposición. Churchill protestó ante el presidente de la Cámara, pidiendo que Snowden «rectificara»; pero el presidente declaró que en las palabras de Snowden no había ofensa personal, negándose a pedir al canceller que presentara sus acusaciones.

El tumulto aumentó, y Churchill, protestando nuevamente contra las intemperancias de Snowden, dió que a sesión se suspendiera, lo que tampoco logró, continuando el debate.

Luas biseladas y plateadas

Para muebles y decoración
RAMON D. TEJERO
Carbajal, 2, dupl. Telf. 20-44, Santander

Formación de una importante entidad.

Londres.—Se anuncia la formación de una importante entidad con un capital nominal de seis millones de libras esterlinas, que estudiará todas las proposiciones que puedan hacer las Direcciones de las diversas industrias.

Dirigirá la nueva entidad Montagu Norman.

SALA NARBON
Mañana (Sábado de Gloria) EL EXITO DE LOS EXITOS
Broadway Melody
Opereta sonora «Metro Goldwyn Mayer»
TOTALMENTE CANTADA. HABLADA. BAILADA
FASTOSAS ESCENAS DE LAS REVISTAS DE NEW YORK CANTADAS Y HABLADAS EN TECNICOLOR
Transporte usted a Broadway. Vea los suntuosos escenarios de sus famosas revistas. Sus artistas. Su derroche de luz y de color. Oiga sus famosas canciones
Todo cantado - Bailado - Hablado.

Se organiza un combate con Paulino.

Nueva York.—Se está organizando un encuentro entre Campolo y Paulino en Buenos Aires. Se apunta la posibilidad de que el combate de desquite se celebre el próximo año en Barcelona.

Baja general de valores.

Nueva York.—El cobre ha experimentado una baja de 18 a 14 centavos en libra.

El mercado de granos está paralizado.

También la Bolsa de Wall Street, experimentado baja.

Lea usted 'La Región'

La revolución india.

La insurgencia de Gandhi y sus adeptos.

Londres.—Telegrafan de Bombay que Gandhi, que ha sido nombrado presidente provisional del Congreso Nacional Panindio, en sustitución de Javahal Meri, actualmente detenido, ha anunciado su propósito de infringir de nuevo la ley sobre la Gabela. Mañana pronunciará un discurso en una reunión de los voluntarios de Surat y hará conocer los proyectos sobre su campaña inmediata.

Se espera este discurso con interés en todos los distritos.

El próximo discurso del Mahatma.

Londres.—Telegrafan de Bombay que Gandhi, que ha sido nombrado presidente provisional del Congreso Nacional Panindio, en sustitución de Javahal Meri, actualmente detenido, ha anunciado su propósito de infringir de nuevo la ley sobre la Gabela. Mañana pronunciará un discurso en una reunión de los voluntarios de Surat y hará conocer los proyectos sobre su campaña inmediata.

Se espera este discurso con interés en todos los distritos.

Nuevos desórdenes.

Calcuta.—Durante el día de ayer se reprodujeron los choques entre la policía y los voluntarios de Gandhi, resultando más de cincuenta personas heridas, entre ellas veinte policías y diez bomberos.

317 funcionarios cesantes.

Bombay.—Una circular de carácter oficial, que ha sido dada hoy a la publicidad, anuncia que de 2.774 funcionarios indígenas que hay en la región, 317 han sido declarados cesantes por haber manifestado sus simpatías hacia la causa que defiende el «leader» nacionalista Gandhi.

Comentarios.

Londres.—La Prensa comenta los sucesos sangrientos de ayer en Calcuta.

El «Daily Telegraph», escribe: «Ha ocurrido lo que la mayoría preveía. Los disturbios de Calcuta prueban que debe abandonarse la esperanza de que el movimiento acabe pacíficamente.»

Viernes Santo

La lluvia y el frío—muy de mes de enero—han deslucido la festividad religiosa de hoy.

Se suspendió la procesión del Santo Entierro que había de partir de la iglesia parroquial de San Francisco.

La paralización, en las actividades peculiares de la ciudad, fué absoluta.

TEATRO PEREDA
EL PROXIMO DIA 19 DE ABRIL (Sábado de Gloria)
Inauguración de la breve temporada cómico-dramática de Pascua de Resurrección
DEBUT de la notabilísima compañía clásica de Arte moderno
Isabel Barrón-Rivas Cherif
Primer actor: Juan ESPANTALEON
En los primeros días de actuación, Sensacional Estreno de la deliciosa comedia «MARIQUILLA TERREMOTO», último y reciente triunfo de los comediantes Serafín y Joaquín Álvarez Quintero.

REDACCION
Gómez O
Apartado 97
Sábado 19 d
Hace unos cus
er, la esposa
los Estados U
desta casa e
caba un pequ
turosa colin
nia. Por las n
tojar al puebl
mente sus co
entretencia en
sus vecinas se
quieran a
y pronto habi
lanca, en Wasi
na, unánimem
de la Republ
La Casa Blan
mbres, que la
dice el vórtig
cucilla Mrs. H
to a nadie
eva-York. V
ullmans» de
de los demás v
gusta calidad
7,45 dejó el
nsilvania, for
Cosmopolita
servada una h
Su visita a l
clusivo objet
de una expos
merican Art (e
iniciarse la
iones de dólar
«Girl Scouts»
para las que l
Administración»
mentos mil. Mrs
honorable de la
cansó un rato e
se cambió de tr
esto uniforme
dionó a las dir
cándolas que a
para acompañ
Después de
con las director
se despidió de
se fué, sola, a
Colony Club d
de the American
del que tambié
las 2,30 se p
can Art Galler
sus «Girl Scoo
una histórica si
sin ceremonia a
ta amiga de
«Girl Scouts» y
a conseguir
ares que las
desarrollar
altruistas plane
Actualmente
«girl scouts» e
dos, y se desea
las 50.000,
entonces ya e
cientos medios
mento.
Luego Mr. H
lamente de u
de compras
Quinta Aveni
mo de cuyos e
por la mañana
Comió en el
toche, con otr
vie Repertory
14, donde Eva
las primeras a
ca, represent
«Canción de
Martínez Sierr
Y desde el t
tación de Per
otro «pullman»
encontró, para
siguiente en l
sentirse en la
mera Dama e
encarnada por